



《金鼠迎春乐缤纷》2020 珠江频道除夕晚会“睇头”多多

夏雨化身酒楼老板 杨钰莹重唱成名曲

羊城晚报记者 艾修煜



杨钰莹过年“回娘家”

“迎金鼠行运一条龙，共湾区欢乐合家亲！”每年辞旧迎新时，最传统、最韵味、“最啱”老广口味的除夕大餐——珠江春晚受本地观众期待。

今年，《金鼠迎春乐缤纷》——2020 珠江频道除夕晚会将于1月24日(大年三十)19:05 在广东广播电视台珠江频道播出。本场晚会以“奋斗新时代，追求美好生活”为主题，邀请来自粤港澳三地的艺人，通过接地气的情景歌舞、相声小品、民俗戏曲等节目形式，表达“爱国爱家爱生活”的美好情怀。



“行运大酒楼”趣事多

夏雨与娇妻掌厨“行运大酒楼”

今年的珠江春晚打造了一个充满烟火气息的“行运大酒楼”，通过讲述发生在酒楼内的奇幻趣味故事，将美食、真情、年俗等元素融入其中。香港影视明星夏雨变身酒楼老板兼厨神“宝爷”，《外来媳妇本地郎》中娇妻的扮演者吴苏妹则担任“帮厨”。两人默契十足，将根据每个食客的故事打造出相应的菜单。

珠江频道主持人宋嘉其、黄泽瑜首度携手组成“夫妻档”，饰演一言不合就“闹离婚”的酒店老板大儿子和儿媳；人气歌手冯博饰演好吃懒做、成事不足困事有余的小儿子；主持人毛琳出演古灵精怪的酒楼班班，聪明能干却时刻惦记老板的“美食秘笈”；此外，厨房里一众“天天想着放假出去玩”的美女厨娘，则由人气主持黎绮雯、刘颖婷、许卓碧等担任。

除夕夜，由喜剧演员富贵的鼠仙也要下凡了。鼠仙化身酒楼的新任服务生，希望帮助酒楼老板一家解决烦恼，然而却好心办坏事……导演组表示，奇幻和写实两条故事线将在晚会上交叉进行，“力求让观众在爆笑不断的同时，领略到平常生活中的美好点滴”。

“外来妹”杨钰莹回到广州过年

晚会的歌舞节目将走“甜蜜、团圆、正能量”的路线，其中不乏经典改编、老歌新唱。上世纪90年代从广东走红的“外来妹”杨钰莹，时隔多年重登粤语荧屏陪观众过年，她将献唱《轻轻地告诉你》《我在春天里等你》等成名曲。在晚会录制后台，她用流利的粤语接受了媒体采访，她说回广州就像回娘家一样，还透露自己“冻龄保鲜”的秘诀就是多吃粤菜、多听粤语歌。

香港艺人马路露、澳门“七子之歌”新领唱龙紫岚、有“广州有声名片”之称的东山少爷、歌唱家唐彪和广东歌手李达成、张莹，将与粤港澳三地青少年共同演唱爱国歌曲《中国人》。晚会还邀请了粤剧名家李淑勤、曲艺名家梁玉蝶、“海豚音”女歌手BING以及偶像男女天团GNZ48、APLUS、神猴乐队、BONGBONG 乐团等演唱拿手曲目。一帮深受本地观众喜爱的女主播云菲、林琳、马粤慧、周丽珊、钟绮微、李希、赵鑫晔也合力献上别具岭南风味的歌舞。

朱咪咪出演“史上最刁钻包租婆”

相声、小品、歌舞剧等语言类节目，历来都是春节晚会的重头戏。羊城笑星黄俊英、何宝文将带来相声《鼠鼠生威》，讲述鼠在新年将如何“作威作福”；“最唱得的女谐星，女谐星里最唱得”的香港知名艺人朱咪咪将饰演“史上最刁钻包租婆”，与“港版三六九”夏雨狼狽为奸，搞出招亲大会狠心“卖女”；粤剧名家冯刚毅、喜剧演员秋香和张耀天等一帮“弱势租客”则各出奇招，颠覆演绎《72 房客》；资深戏骨阮兆祥、马路露爆笑饰演“八爪鱼”和“海胆精”，表达爱护海洋、保护环境的主题。

此外，歌舞剧《一团和气》中，陈坚雄携手“四大天王”带领观众游遍粤港澳；音乐微剧《清官巧断家务事》则把目光放在“给孩子辅导作业”的苦与乐上；阮兆祥、任永全、李静雯将联袂姜昆的徒弟安冬、邵权合说相声《0202 我最红》，南北文化碰撞，可谓火花四溅。

值得一提的是，本场晚会不仅在广东广播电视台800 平方米和600 平方米演播厅搭建了“行运大酒楼”的多个场景，还创意制作了可任意移动组合的“八仙LED台”。另外，晚会中的情景串场还特别邀请了五星酒店的专业大厨烹制极具岭南风味的粤菜佳肴，充分体现“食在广东”的地域招牌。



朱咪咪(左二)演母慈感动人心



南北名嘴合说相声《0202 我最红》

榜上有名

《唐探3》领跑预售票房，《囧妈》《夺冠》提档于年三十公映

春节档票房大战提前打响!

羊城晚报记者 李丽

1月18日全面开启预售,1月20日多部影片宣布提档……春节未至,电影贺岁档已闻到浓浓硝烟。截至1月20日16:30,《唐人街探案3》票房预售1.5亿元,一马当先。《囧妈》《夺冠》《熊出没·狂野大陆》宣布提档于年三十公映,力求先下一城。《姜子牙》《急先锋》则明确表示不提档。

三部片宣布提档

1月25日大年初一,内地影市原本共有10部电影同天公映,其中多部为票房潜力大片,如陈思诚的贺岁片IP续作《唐人街探案3》、陈可辛讲述中国女排故事的《夺冠》,与《哪吒之魔童降世》同为光线影业出品的国漫《姜子牙》、凭《红海行动》证明过票房实力的林超贤新作《紧急救援》,以及66岁的成龙搏命主演的《急先锋》等。徐峥自导自演的“囧”系列新作《囧妈》也在其中。1月20日下午,《囧妈》突然宣布提档一天,将于年三十上午8时跟观众见面,成为今年春节档首部提档的电影。不到一小时,《夺冠》《熊出没·狂野大陆》也同时宣布提档至年三十上映。

1月18日零点,今年贺岁档的预售正式开启。根据猫眼专业版数据,截至1月20日16:30,陈思诚的《唐人街探案3》目前以1.5亿元的预售票房遥遥领先,其次为3005万元的《姜子牙》和2812万元的《囧妈》。其中,《囧妈》《夺冠》《熊出没·狂野大陆》三部影片宣布提档后,短短几小时共收获年三十的预售票房约96万元。



三部影片提档后迅速吸引了预售票房

制图/伍岩龙

娱塘福利

看66岁成龙率“急先锋”全球追凶

由唐季礼执导、成龙主演的动作电影《急先锋》将于大年初一上映。成龙与唐季礼这对好搭档此前曾合作过《警察故事》系列以及《红番区》《功夫瑜伽》等经典之作,《急先锋》是他们联手第九部作品。

《急先锋》以国际安保为主题,成龙化身安保专家唐焕庭,带领雷震宇(杨洋饰)、张凯旋(艾伦饰)、弥雅(母其弥雅饰)、神雕(朱正廷饰)等队员组成“急先锋”行动小组。故事讲述中国商人秦国立在英国遭遇雇佣兵组织“北极狼”绑架,他的女儿 Fareeda(徐若晗饰)也卷入其中遭到追杀,“急先锋”小队为此辗转全球各地营救救人质。“急先锋”小队一路从伦敦打到非洲、再到迪拜,带领观众“环游”世界。尽管成龙已经66岁,但在《急先锋》里仍然坚持亲身上阵。在非洲拍摄急流打斗场面时,成龙与母其弥雅共骑摩托艇,不料转弯时撞上了巨大石块,瞬间翻船,画面中两人的身影一度消失。救生队员紧急出动,成龙被救上岸后,导演唐季礼和工作人员都眼眶发红。而在成龙大哥的支持和鼓励下,演员们也都分外拼搏,九成动作戏都是亲身上阵。

“唐季礼×成龙”这对“礼成”组合第九度合作,《急先锋》会给观众带来惊喜吗?“羊城晚报娱塘”准备了26张《急先锋》猫眼电影兑换券,送给13位读者,每人得票两张。

抢票方法:打开微信,扫描本版左上方的二维码,关注“羊城晚报娱塘”(微信订阅号:ycwb_yutang),根据当天相关活动文章内所提供的方法进行抢票。中奖者名单将于本周在娱塘公布,并由塘主微信通知。

(胡广欣)



急先锋

成龙依然亲身上阵

徐峥为提档道歉

因为《囧妈》临时提档并引发多片“跟进”,有影院工作人员在网上调侃说自己又要加班。对此,徐峥在1月20日下午发微博公开道歉:“我们是第一次进春节档,提档是希望满足一些早放假的热情观众……刚刚看到一些影院工作人员的理解,心里很愧疚,对不起啊!”徐峥承认,提档的举动“确实是为了提升假期的票房”,但他强调,同时也是“为了影院利益”。从网上反响看,观众对提档一事并不反感:“不论你是放电影的,还是拍电影的,或者我们看电影的,大家都是在为中国电影市场做贡献。”

事实上,春节前的影市早就惹人垂涎。1月10日,史泰龙女儿主演的冒险惊悚片《鲨海逃生》、聚焦中国家庭的金球奖得奖作品《别告诉她》、克林特·伊斯特伍德的高分新作《理查德·朱维尔的哀歌》等13部影片同时公映,结果竟没有一部影片票房超过5000万元。截至1月20日,仍是上映39天的《误杀》、上映32天的《叶问4:完结篇》和上映21天的《宠爱》撑起大盘。对比强手如云的春节档,春节前的档期才叫“赢得轻松”。

《姜子牙》不提档

面对多部影片提档,《姜子牙》和《急先锋》出品方却分别向羊城晚报记者表示:“我们确定不提档。”《急先锋》甚至还发布了一款“不提档”海报。此外,《唐人街探案3》和《紧急救援》的宣传方均表示,目前暂无意提档消息。

难道《姜子牙》《紧急救援》《唐人街探案3》的片方就不在乎年三十的票房吗?一位不愿意透露姓名的业内宣传人员向羊城晚报记者表示:“按原计划上映,才是对票房有信心表现。几部影片的预售情况能在很大程度上反映之后正式上映的票房排序,对于那些原本就在关注度上占优或片方对长期票房走向有信心作品来说,是否提档并没有那么重要。”以之前的《哪吒之魔童降世》为例,该片上映93天共斩获票房49.74亿元——公映周期超过了3个月,区区一天的票房确实可以放在眼里。《唐人街探案3》目前已在预售中卖出1.5亿元的票房,



《急先锋》发布“不提档”海报



卓嘎、央宗姐妹

西藏自治区山南市隆子县玉麦乡牧民

扎根雪域边陲的 最美格桑花



冬去春来,花开花落,玉麦河谷里始终回荡的,是姐妹俩“家是玉麦,国是中国”的铿锵话语。玉麦河谷里最靓丽的一抹红,是父亲亲手缝制后插在自家屋顶的五星红旗。姐妹俩用半个世纪的坚守向世界宣告:我站立的地方是中国!



中宣部宣教局 宣